



“打防治”三位一体，守好群众“养老钱”

镇江警方破获养老诈骗案77起，抓获犯罪嫌疑人223名

今年以来，镇江警方紧盯养老保健、养老服务、养老投资等重点领域，坚持“破案攻坚、防范宣传、源头治理”三位一体，持续推动打击整治养老诈骗专项行动向纵深发展，全力守护好老年人的“钱袋子”。截至目前，全市共破获养老诈骗案77起，抓获犯罪嫌疑人223名。

王国栋 曹德伟



镇江警方开展养老反诈直播宣传 通讯员供图

破案攻坚打深打透

3月底，年过五旬的程女士来到镇江市公安局京口分局正东路派出所报警，称自己被人电话推销了一款纪念币，收到货后却发现是粗制滥造的残次品，损失5980元。案发后，镇江警方立即成立专案组，经过循线深挖，捣毁以投资纪念币为幌子的诈骗团伙3个，抓获犯罪嫌疑人25人，涉及受害人760余名，涉案金额达350万元。

今年以来，镇江警方针对养老诈骗违法犯罪，坚持以“打”开路，将线索核查处置作为重要抓手，紧密结合线索摸排“六种路径”，即：近五年全市未破养老诈骗积案及已破案中未见底的案件线索；涉养老诈骗警情、信访、涉法涉诉案件线索；职能部门推送线索；群众举报线索；社区民警摸排发现线索等，深挖彻查、精细研判，对涉及的68条线索逐一落地核查。

“通过集中资源手段，全力攻大案、摧团伙、斩网络，确保打出声势、打出实效。”镇江市公安局副局长单永建介绍。目前，镇江警方正在侦办的保健品诈骗案和高价虚

假医疗案，涉案价值均超过亿元。

防范宣传入脑入心

“请平安镇江直播间的粉丝们，在公屏上打出‘守护养老钱袋子’的反诈宣传标语，截屏的第一位朋友将成为我们的幸运观众！”5月27日，由镇江警方举办的直播活动，在京口区米山人家小区进行，吸引了1.6万名网友在线观看，超1万人次点赞。

“老年人为什么容易上当受骗”“养老诈骗举报方式是什么”……直播中设置了有奖竞猜互动，诸如洗衣液等小礼品上还贴有养老反诈标语和“国家反诈中心”App二维码。

警民同心，众志成城。以“江东大妈”“安港反诈宣讲团”为代表，社会志愿者和民警密切配合，进社区、进公园、进家门、进养老院，将反诈知识送到群众身边。通过“线上+线下”“指尖+脚板”“清街+扫楼”，构建立体化宣传格局。

专项行动以来，镇江警方发布新媒体信息109条，组织各类现场宣传活动76场，发布宣传品达6万余件，发送短信50余万条，确保防

范养老诈骗家喻户晓、深入人心。

源头治理见行见效

既立足当前，又着眼长远，专项行动中，镇江公安机关着力在源头防范化解养老诈骗风险上下功夫，主动加强与市场监管、民政、金融、文旅等职能部门协作配合，努力铲除滋生犯罪的土壤。

5月29日，警方排查发现，扬中市某保健养生店免费为老人提供艾灸服务，存在养老诈骗的隐患。

“部分商家利用老年人贪便宜的心理，以免费‘送鸡蛋’等形式引诱进店，再高价推销养老保健品。”扬中市公安局刑警大队民警冷柏虎介绍，通过发放行业监管整改意见函，扬中市市场监管局对该商铺进行现场检查，发现该经营场所涉嫌虚假宣传，对其立案调查。

针对侦办中的案件，镇江警方坚持“一案一分析”“一案一整治”，将发现的行业乱象和监管漏洞，通过上报党委政府高位协调、制发公安提示函等形式，推动加强监管，实现全链条打击整治。截至目前，镇江警方先后制发公安提示函23份。

市城管局与健康路街道签约结对共建

城管+街道，精细化管理美丽镇江

“之前小区道路两侧的路灯坏了不少，我们老年人晚上出门难，多亏了城管部门给我们送来了‘光明’。”9月15日下午，在镇江市城管局党委与京口区健康路街道党工委联合举办党建共建签约活动现场，健康路街道桃花坞五区居民李林和向镇江市路灯管理处赠送了锦旗，感谢城管局为老旧小区安装路灯，解决他们晚上出行难题。当日，两家单位签订协议，将依托党建结对共建优势，助力城市精细化管理。

吕文娟 曹德伟

“新时代的城市街道工作责任重大，使命光荣，是美丽镇江建设的一线前沿阵地、主战场。”镇江市城管局党委书记、局长吴海平说道，他表示自己曾在街道当过主任，深切感到街道工作不容易，“上面千条线、下面一根针”，千头万绪一把抓。“此次开展党建共建签约，是创新双方党建工作的一次有益尝试，也是面对城市治理的新形势，携手推进城市治理体系和治理能力现代化，努力建设文明街道、示范社区的具体举措，对于充分发挥街道在城市管理中的重要

基础作用，不断提升城市管理质量和基层治理水平，必将起到积极有效的推动作用。”

健康路街道党工委书记王志斌介绍，与市城管局党委共建，是基层党组织在探索党建创新道路上的不懈努力，是激发党员创先争优行动力的良好时机，也是双方紧密合作，整合资源优势，共促发展的契机。街道将不断拓展结对共建工作的内涵和深度，让结对共建声势喜人、成效感人、特色迷人。

活动中，镇江市城管局与健康

路街道签订了党建结对共建协议，两家单位将重点围绕文明城市创建以及一线群众需求，共同发挥好党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用，深入排查，切实帮助解决基层困难事、群众烦心事，为提高党建水平、营造美好生活环境发挥更大作用。

与此同时，前期双方在广泛征集居民心愿的基础上，重点认领了6个微心愿，为困难居民圆梦，活动现场，双方将微心愿物资送到了他们手中，让老党员、困难居民感受到了党组织的关怀和温暖。

政银共建，金融聚力谱新篇

为进一步提高党员政治素养、强化宗旨意识、凝聚奋进力量，喜迎党的二十大，近日，镇江市地方金融监督管理局机关党支部与南京银行镇江分行第一党支部共同开展“党建赋能迎盛会 金融聚力谱新篇”主题党日活动。镇江市地方金融监督管理局党组成员、四级调研员、机关党支部书记徐本林，南京银行镇江分行党委委员、副行长周家宁出席本次活动。

活动开始，徐本林作了题为《传承红色基因 砥砺奋进前行 做勇于担当有为的金融人》的主题党课。本次党课以党的革命和建设历史经验为切入点，围绕金融人如何练好内功、掌握看家本领，从做好“更新理念的执行者、苦干实干的奋进者、开拓创新的担当者、争创一流的落实者、积极担当的有为者”等五个方面要求，深入浅出地分析了做一名有所作为、有所担当的金融行动者实干者所需要的品质特性。党课内容既有理论高度，又有实践深度，观点鲜明，旁

征博引，金句频出，让在座的党员们受益匪浅。

在“党建赋能迎盛会 金融聚力谱新篇”主题研讨环节，镇江市地方金融监督管理局金融稳定处、金融服务中心、南京银行镇江分行计划财务部、人力资源部的4位代表分别发言。他们立足于自身工作实践，分别从政府监督管理和银行自身经营发展两个不同视角，就普惠金融、金融支持产业强市、防范化解金融风险等领域进行了深入的交流和探讨。

活动期间，镇江市地方金融监督管理局机关党支部各位党员们参观了该行行史馆和党建工作室。

本次主题党日活动成功举办，为政银双方搭建了交流互动、信息互通的平台。双方将以此次党建活动为契机，不忘初心、砥砺前行，以金融赋能为镇江市的社会经济高质量发展贡献出更大力量，以奋发昂扬的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

廖斯恩 曹德伟

润州公安开展急救救护培训

“快来啊，这里有人晕倒了！”话音甫落，镇江润州公安分局一名民警应声赶到现场。在表明红十字救护员身份并综合判断了现场环境、伤病员意识呼吸后，启动急救系统，进行心肺复苏……这是近期镇江润州警方开展急救救护培训的一个场景。

为提升广大民、辅警处置突发事件的急救救护能力，在第23个“世界急救日”来临之际，9月9日，润州区警察协会联合红十字会、区爱康社服共同举办了“终身学急救 救护伴我行”急救救护培训。

培训由红十字会省级救护培训师刘劲松主讲，他围绕红十字运动起源、中国红十字急救救护工作、心肺骤停临床表现、心肺复苏(CPR)程序及操作技术、自动体外除颤器(AED)工作原理及使用等

进行讲解，并辅以现场演示。

分组练习环节，参训人员在老师的手把手指导下，使用人体模具、除颤器进行实操，初步掌握了心肺复苏的急救技能，并通过了初级救护员资格考核。“在我们日常警务工作中，经常会遇到群众受伤等突发情况需要急救，在等待专业救护力量到来前，现场民警根据所学的专业知识，开展前期处置，对守护群众生命安全，争取更多救援机会提供了强有力的保障。”润州公安分局党委委员、政治处主任张冬妮介绍，让民辅警学习掌握了急救救援知识和技能，在面对突如其来的危重急症、意外伤害时，能利用科学有效的急救技能，开展适当、有效的救护，达到“减轻伤害、挽救生命”的目的。

贺建华 曹伦平

女子5楼失足掉在遮雨棚上，消防相救脱险

9月14日下午，镇江市消防救援支队指挥中心接到报警：丹阳市司徒镇惠泽园一名5楼的居民不慎跌落窗外，幸运的是正好掉在了3楼与4楼之间的遮阳棚上，指挥中心立即调派辖区消防救援队赶赴现场进行救援。

救援人员到达现场后发现，女子正身体朝下紧紧抱着三楼阳台上方的遮阳棚，遮阳棚已经有些变形，随时都可能支撑不住，情

况十分危急。消防救援人员立即搭开15米金属拉梯，一名救援人员迅速爬了上去，帮女子在腰部绑上安全绳，在上方阳台里等候的消防救援人员随即合力协助，将被困人员成功救出，被困女子并无大碍。

据女子家属表示，该名女子患有精神疾病，失足掉落，幸好在掉落过程中抓住了遮雨棚。

庆经纬 朱珏或 曹德伟